

法治论坛

酒驾的后果
究竟是什么

朱泽军

日前,在某基层单位看到一份廉政教育小册子,其中针对酒驾、醉驾危害性,指出其后果:出了交通事故,保险公司不予赔偿;用人单位可以解除用工合同,且无需支付补偿金;不能报考国家公务员和参加司法考试;想参军入伍,政审将通不过;出国签证一定会有麻烦……就在当天,笔者应邀参加一位同事孩子婚宴,席间几位驾车来的客人表示:“自己是开车来的,不能喝酒,万一让交警查到了,就麻烦了。”众人点头理解,纷纷说:酒驾、醉驾被查,坐牢罚款不说,是党员、机关公务员的还要被“双开”,实在划不来。

醉酒、酒驾当事者,若被查处将面临上述相应处罚毋庸置疑。

然而,酒驾、醉驾的后果,抑或危害性仅仅就是这些吗?笔者联想到多年前一件事,一位40岁刚出头的昔日同窗不幸患癌症,并已到晚期。一日,笔者等朋友前往医院探望,面对陪护的同窗母亲,一时很难找出适当的话来宽慰这位白发老人。未料,同窗母亲送我等出病房时,反而安抚我们:“你们也别太难过,我譬如儿子出车祸,当场就没了,我现在至少还能再陪陪儿子……”老人的话令人倍感震惊,显然,由于道路交通事故引发的人身伤亡,使亲人间阴阳两隔,远比身体患上恶疾更为凄惨!

自2011年5月“醉驾入刑”以后,“开车不喝酒,喝酒不开车”的理念日益深入人心,越来越多的人认识到它的重要性。有相当一部分人想到的是自己若是酒驾或醉驾被查,将会面临怎样的法律法规及政纪处罚的“害己”。从某种程度说,之所以不酒驾、不醉驾,更多的是考虑到对自己未来的珍惜。还有相当一部分人言及他人酒驾、醉驾,扼腕叹息的是当事者面临的牢狱之灾,面临的吊销驾照、开除党籍、开除公职,以及“饭碗”不保这样的后果。这些,固然没有错,只是有多少人想到过酒驾、醉驾行为的“害人”?想到过酒驾、醉驾行为是对他人生命的漠视?想到过鲜活的、无辜的生命在车毁人亡的惨剧中顷刻被剥夺?想到过一个甚至几个原本幸福的家庭瞬间支离破碎?显然,相对于人的宝贵生命,酒驾、醉驾的危害性,绝不仅仅是当事者的“牢狱之灾、吊销驾照、开除党籍、开除公职和‘饭碗’不保”。

春节将至,人们在走亲访友、迎来送往中难免饮酒助兴,但司机朋友切记酒驾、醉驾的严重后果,它的危害远不是自己,更是危害他人、漠视他人人身安全。人们应当从那些因酒驾、醉驾导致的血淋淋的家破人亡事故中吸取教训,为了自己,为了他人的生命和财产安危,真正把“喝酒不开车,开车不喝酒”作为日常的自觉行动。

警惕通讯(网络)违法犯罪



今年以来,剑池派出所以警务室、社区为载体,以场所、人口密集区等高发易发区域为重点,组织民警进入南大洋社区、回归工程企业、剑池商贸综合市场等地,向市民发放宣传手册、讲解案例,开展预防“通讯(网络)新型违法犯罪”宣传,使广大群众的防范知识和意识都有了明显提高。

刘永善 龚雪 摄影报道

年关更要把好
安全关

近日,一辆大货车行驶至317省道开化县华埠地段时,由于车速过快,撞坏护栏后侧翻在公路旁,司机吓出一身冷汗,真是好险啊!路政人员在此提醒广大司机朋友,年关将至,山区公路应谨慎驾驶,驾车时切莫心情焦急,更应调整心态,放慢车速,有序行驶,这样即使遇到紧急情况也来得及处理,从而确保行车安全。

徐曙光 姚中林 摄影报道



讨薪未果 丧失理智

四川喷漆师傅点火烧厂被判刑

此案警示企业千万别欠薪,打工者更须理性维权

□记者孟万成 通讯员蓝倞

结算。

四川小伙何某少年学艺终成师傅,原本有着很好的“钱程”,可讨薪时竟冲动点火烧厂。这场大火,不仅烧伤了工友,还因故意放火罪,何某被判处有期徒刑一年三个月。此案在警示企业别欠薪的同时,更提醒打工者要理性维权,甭让冲动之火“烧焦”了美好的生活。

多次催讨工资未果,他冲动地点燃了香蕉水

何某是一位喷漆师傅,因为他的喷漆手艺精湛,所以在“中国木制玩具城”——丽水云和县很多木制玩具厂争着让他到自家厂里上班。去年2月,何某瞅准机会跳槽到了待遇更高的玩具厂,但与老东家却有1万多元的工资一直没有结清。8月15日之前,何某已经讨要过几次了。

去年8月15日,何某又到“老东家”处讨要工资。何某找到这家玩具厂的老板小包,小包告诉何某:“你去找老板娘对账。”何某找到了老板娘小丽,两人一起去五楼办公室开始对账。“这款货你报价怎么这么高?”小丽在对账中对一款货物的报价提出了质疑,并打电话叫小包去审定。小包看了之后表示,货物的价格要按他自己的价格算,不能按何某的报价。急于拿到钱的何某理论了一番,最终同意按对方的报价

结算。因对工资的数额有一定的分歧,小包并没准备结给他,叫他改天再来。何某一听,又急又怒:“今天你不把工资给我,你的厂也别开了!”何某在楼梯上叫骂着,顺脚踢翻了一桶放在楼梯转角的香蕉水,香蕉水很快从四楼楼梯流到了三楼。何某拿出了打火机:“你们到底给不给钱?”“你点啊,你点啊!”小包也是气得不行。何某点燃打火机,刚靠近地面的香蕉水,“轰”的一声,四楼、三楼楼梯瞬间变成一片火海。

点火后他就后悔了,并在第一时间开始救火

“着火啦,着火啦!”在厂里上班的工人乱成一团,场面十分混乱,何某傻眼了,这才意识到闯下大祸。“我马上就后悔了,后悔极了,我本来就是喷漆的,香蕉水易燃我也知道,这厂里还有三四十个人,都在这幢楼里,我不能害人啊!”事后何某告诉民警。何某急忙从厕所里拿了铁桶接水往楼梯下倒,四楼的工人们也都拿灭火器和消防水带出来灭火,火烧了足足六七分钟,等消防车赶到后才把火扑灭。这场大火,造成二人轻伤一人轻微伤。事后,浑身湿透的何某主动拨打了110报警电话,向警方投案自首。

据了解,厂里当时有三四十人在车间

上班,厂子本身又与其他木制玩具厂相连,一旦火势蔓延,后果不堪设想。

十多年苦学手艺 他是小有名气的喷漆师傅

何某是四川人,是一名80后的小后生,今年28岁。自从找了女友后,他铆着劲想要学好技术多赚点钱,为两人的未来创造更好的条件。原来何某十几岁便到云和学习喷漆手艺,十多年来,何某吃苦耐劳,终于成了小有名气的喷漆师傅,云和很多木制玩具厂都希望招揽他去喷漆。2013年9月至2014年1月,何某承包了小包厂里的喷漆活,之后便去其他厂里干活。可是2013年12月到2014年1月的工资,小包一直没给何某结算。

“我还有好几个徒弟,都等着工资的,我就有点急了。”庭审当天,何某痛心地说道。庭审中,何某更是懊悔不已:“事发当天因钱的事情跟我女友吵完架,心情本身就不好,老板又说不给我钱,一时冲动之下才干出这么愚蠢的事,早知道我应该通过法律途径来讨工资的。”

当地法院审理后认为,何某用放火的方法危害公共安全,致二人轻伤一人轻微伤,造成直接经济损失共计人民币4.3万余元,其行为已构成放火罪,公诉机关指控被告人罪名成立,故以放火罪判处何某有期徒刑一年三个月。

引以为戒

炸油条乱加明矾
铝含量严重超标

云和一早餐店主被判拘役五个月

□通讯员吴玉燕 记者冯伟祥

民以食为天,食以安为先。云和一家早餐店生产、销售毒油条,在被有关部门行政处罚后,不思悔改,结果被追究刑事责任。近日,云和法院审理了这起案件,依法判处早餐店老板拘役五个月,并处罚金5000元。

周某,男,1972年出生,丽水市莲都区人。2004年他与妻子林某一起到云和务工,2009年开始在云和县水电路开早餐店,主要卖的是油条、包子。

周某家早餐生意做得不错,光是一元一根的油条,一天就可以销售300根左右。家有两女,一家四口日子过的算是殷实。

2014年2月,有关部门对周某家早餐店的油条、馒头进行采样检测。报告结果显示,其油条、馒头铝含量分别超出国家限制最高含量值的1.26倍、1.91倍。检测结论为不合格,周某被依法处以2000元的罚款。

原来,周某做油条时会在面粉里加入明矾,这样炸出来的油条膨松、口感好、卖相佳。对于明矾添加量的多少,周某并没有去讲究,全凭经验制作。

当地市场监督管理局除了对周某家作出行政处罚,并郑重告知周某:国家已明文规定,馒头、油条等面制品中不能添加“明矾”等含铝食品添加剂。同时,工作人员推荐周某使用一种叫“碳酸”的不含铝的添加剂。

谁知,2014年9月,相关部门再去周某家早餐店对其油条进行随机抽样送检。这次的检测结果让人大吃一惊:铝含量竟超标达7.137倍,较之上次检测结果更是过分。

这下,周某被移送公安机关了。

“你明知含铝添加剂不能过量使用,并被处罚过,为什么又开始使用?”法庭上,法官讯问周某。

“停用明矾后,客人反映说我的油条不好看,口感也不好,还是其他店好,我不想客人都跑别家去了,就又用了。”周某如是回答。

明矾是传统的食品改良剂和膨松剂,但其化学成分是硫酸铝钾,含有铝离子,过量摄入会影响人体对铁、钙等成分的吸收,导致骨质疏松、贫血,甚至影响神经细胞的发育。

云和法院审理认为,被告人周某生产、销售不符合食品安全标准的食品,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病,其行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。据此,依法作出上述判决。

如果说开始在馒头、油条中添加明矾是愚昧无知,那么后来的重犯就是利欲熏心。周某可谓是害人又害己。

有法必依

伪劣小麻花
“落网”记

□孙建新 沈敏

坑坑洼洼的水泥地面,黑漆漆的墙壁和结着蓬灰的屋顶,不知道烹炸了几次的食用油敞开放置在大铁锅内,整个房间都是一股油腻的怪味……日前,位于湖州市长兴县李家巷镇沈湾村的一处麻花(一种油炸类食品)加工“黑作坊”,被长兴县市场监管局执法人员一举捣毁。

据了解,这个无证食品加工“黑作坊”位于当地一出租房内,为搭建的辅助用房,面积大约有200平方米,除一侧隔出的两间卧室,其余都作为加工场所,业主为来自安徽省的一对夫妻。案发当天,当执法人员赶到现场时,该作坊还未开工,几箱包装完整的麻花放在业主的小面包车旁,执法人员立即对这批麻花展开了检查。麻花包装袋内的《合格证》信息显示生产商为“嘉兴某食品有限公司”,生产日期为“2016年1月12日”。罗姓女业主辩称这批麻花是自己从该食品生产企业进货销往副食店的,执法人员立即要求其提供相关进货凭证,业主一直支支吾吾,且无法提供从事食品销售的营业执照和食品流通许可证。

进入加工区,执法人员看到靠窗有一口烹制大锅,里面的食用油已经变得又浓又黑,呈黏稠状,且散发着一股怪味,一台碾压成型的机器上遍布着油垢和面粉,调味用的白糖砂和用了一半的面粉堆放在墙角,两张木板拼搭的工作台上杂乱地堆放着一些食材。执法人员从货架上找到了一沓沓未使用的包装袋和合格证,上面赫然印着“嘉兴市秀城区某食品厂”、“龙海市某食品有限公司”以及“嘉定区娄塘某食品厂”等字样。当执法人员询问这些包装袋和合格证的来源时,男业主告知包装袋是在市场上购买的,合格证是自己复印的,当麻花加工好后,就用这些包装袋进行包装,并将合格证放置在里面。一包包看上去很“正规”的麻花,就这样销往了周边的小副食店。

执法人员告诉笔者,时下在农村的一些小副食店,由于经营者对进货渠道相对把关不严,这类产品还是有很大的市场的。而像这种黑作坊,不论是从原材料、卫生条件,还是管理方式等等都是不过关的,根本不具备食品加工生产的条件,依法应予以取缔。

目前,该局执法人员已对该“黑作坊”依法予以捣毁查封,对业主的违法行为正在作进一步的调查处理。

常山联社:网点装扮迎新年

新春佳节将至,为了更好地营造节日喜庆氛围,常山联社营业部抓住有利时机营销客户,力争新春业务开门红,在理事长的统一组织下,积极开拓网点新年布署活动。此次活动以“邻居银行”为主题,在营造年味的同时,为常山联社突显邻居文化定位以及特色产品的营销提供宣传支

持。常山联社制定了新年装饰标准,并统一制作了福字、对联、红包等进行派送,各机构在营业网点因地制宜地开展网点新春布置,装饰一新的营业网点为客户传递着新年的美好祝愿,该网点的全新面貌和热情服务得到了广大客户的点赞,受到行办理和咨询业务的客户好评。

饶卫红 胡祯

江山农商行:备耕三农尽开颜

近日,江山峡口镇的种粮大户陈连兵笑逐颜开,陈连兵完成了农资的采购,保障了2016年春耕备耕生产。“农商银行和咱老百姓真贴心,以前虽然从来没有打过交道,但从我提交申请到贷款资金下划,只用了两天时间。”看着近一人高的甘蔗园,陈连兵一边说一边笑,就像看着正在长大的孩子,脸上充满了幸福的光辉。

郑春燕 姜勇

开化联社:自助银行开业桃溪村

近日,开化县桃溪村自助银行开业,开化农信联社理事长姜永福、芹阳办事处书记刘福林和桃溪村书记叶友根等参加了开业典礼,当地村民也纷纷赶到现场,为开业典礼增添光彩。当天,城关信用社的员工们组成两支小分队,挨家挨户派发宣传单,为村民们详细介绍自助银行的各项功能,自助银行

杭州新南工程设计咨询有限公司注销清算公告

杭州新南工程设计咨询有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。

淳安县千岛湖淘美商贸有限公司注销清算公告

淳安县千岛湖淘美商贸有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。

杭州森浩酒店有限公司遗失公章一枚,声明作废。

杭州咔喀教育咨询有限公司遗失公章一枚,声明作废。

杭州龙邦光电科技有限公司遗失税务登记证正本,税号:330124589896179,声明作废。

遗失张凤庭援助证,编号:1314040505,声明作废。

桐庐江泽医疗器械有限公司遗失税务登记证正副本,税号:330122691703468,声明作废。

杭州萧山中豪花边有限公司注销清算公告

杭州萧山中豪花边有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。